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*8 (14/15/171) Sh.Mewa Singh(Ladwa):
Will the Chief Minister be pleased to state the number of youths who have got employment after the formation of Kaushal Rozgar Nigam Portal in State so far togetherwith the details thereof?

Answer:Sh. Manohar Lal, Minister, Youth Empowerment Entrepreneurship.

	Sir, Haryana Kaushal Rozgar Nigam has issued Deployment Offer Letter (DOL) to 1,06,464/- existing contractual employees in various Government organizations, out of which 95,424/- contractual employees have joined on the Nigam portal and are working in various Government organizations. Further DOL has been issued to 6736 number fresh candidates for job activities like YogSahayak, Driver, Assistant Lineman, Art Education Assistant etc. out of which 4,380 number have joined services and are working in various Government Organizations. 


कौशल रोजगार निगम के अंतर्गत रोजगार
*8 (14/15/171) श्री मेवा सिंह (लाडवा): 
क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएंगे कि:-  राज्य में कौशल रोजगार निगम पोर्टल के गठन के बाद अब तक कितने युवाओं को रोजगार प्राप्त हुआ है तथा उसका ब्यौरा क्या है ?
उत्तर:-श्री मनोहर लाल, मंत्री,युवा अधिकारिता तथा उद्यमिता विभाग
श्रीमान जी, हरियाणा कौशल रोजगार निगम द्वारा विभिन्न सरकारी संगठनों में कार्यरत 1,06,464 मौजूदा अनुबंधित कर्मचारियों को डिप्लॉयमेंट ऑफर लैटर (डी0ओ0एल) जारी किया गया है, जिसमें से 95,424 अनुबंधित कर्मचारियों ने निगम के पोर्टल पर ज्वाइन कर लिया है और विभिन्न सरकारी विभागों में कार्यरत हैं| इसके अतिरिक्त निगम द्वारा 6736 नए उम्मीदवारों को जॉब एक्टिविटीज़ जैसे योग सहायक, चालक, सहायक लाइनमैन, कला शिक्षा सहायक इत्यादि में डी0ओ0एल0 जारी किया गया है, जिनमें से  4,380 उम्मीदवारों ने ज्वाइन कर लिया है और विभिन्न सरकारी विभागों में कार्यरत हैं|



