Total Expenditure Incurred on Water Supply Pipe Line

*78	Sh. PARDEEP CHAUDHRY (Kalka):
Will the Public Health Engineering Minister be pleased to state whether it is fact that the water supply pipe line has been laid down from village Mataur to the water tank of village Khera Bagar in the Morni Block of Kalka Assembly Constituency; if so, the total expenditure incurred by the Government togetherwith the number of people taking benefit of this project ?

                                            Dr. BANWARI LAL
                                                          MINISTER, HARYANA
PUBLIC HEALTH ENGINEERING DEPARTMENT

Yes, Sir; water supply pipe line has been laid from village Mataur to water tank of village Khera Bagar of Kalka Assembly Constituency. The work was completed & commissioned on 27.08.2018. A total expenditure of       Rs. 17.00 lakh was incurred on this work and 256 persons were benefitted by this work.


जल आपूर्ति पाइप-लाइन पर खर्च हुर्इ कुल राशि 
*78    श्री प्रदीप चौधरी (कालका): 
क्या जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री कृपया बताएंगे कि क्या कालका विधानसभा निर्वाचनक्षेत्र के मोरनी खण्ड में गांव मटौर से गांव खेड़ा बागड़ की पानी की टंकी तक जल आपूर्ति पाइप-लाइन बिछार्इ गर्इ है; यदि हां, तो सरकार द्वारा खर्च की गर्इ कुल राशि कितनी है तथा इस योजना से लाभ लेने वाले व्यक्तियों की संख्या कितनी है ?

डॉ0 बनवारी लाल
मंत्री, हरियाणा
जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग

 हां श्रीमान्; कालका विधानसभा निर्वाचनक्षेत्र के गांव मटौर से गांव खेड़ा बागड़ की पानी की टंकी तक जल आपूर्ति पाइप लाइन बिछार्इ जा चुकी है। कार्य को 27.08.2018 को पूरा व चालू कर दिया गया था। इस कार्य पर कुल 17.00 लाख रूपये की राशि खर्च की गर्इ थी तथा इस कार्य से 256 व्यक्तियों को लाभ हुआ था।

