
To Repair the Roads
*83	Sh. SUBHASH GANGOLI (Safidon) :
Will the Agriculture and Farmers Welfare Minister be pleased to state whether there is any proposal under consideration of the Government to repair the 44 roads of HSAMB falling under the Safidon Assembly Constituency for which an announcement was made by the Hon’ble Chief Minister on 3 April, 2021?

JAI PARKASH DALAL, AGRICULTURE & FARMERS WELFARE MINISTER
Yes, Sir; 42 announcements were made on 03.04.2022 in Safidon Assembly Constituency. Out of these announcements, 32 pertain to repair of roads and 10 for construction of new roads. The repair work on 25 roads has been initiated and the work on remaining 7 roads will be taken up during financial year 2023-24. In addition to this, the work for construction of 9 roads has been initiated and construction of balance 1 road will be taken up during financial year 2023-24. 



सड़कों की मरम्मत करना
*83	श्री सुभाष गांगोली (सफीदों):
	क्या कृषि एंव किसान कल्याण मंत्री कृपया बताएंगे कि क्या सफीदों विधानसभा निर्वाचनक्षेत्र के अंतर्गत पड़ने वाले हरियाणा राज्य कृषि विपणन बोर्ड की 44 सड़कों की मरम्मत करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है जिसकी घोषणा माननीय मुख्यमंत्री द्वारा 3 अप्रैल, 2021 को की गई थी ?
	जय प्रकाश दलाल, कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री
	जी हाँ श्रीमान; सफीदों विधानसभा निर्वाचनक्षेत्र में दिनांक 03.04.2022 को 42 घोषणाएं की गई थी। इन घोषणाओं मे से 32 सड़कों की मरम्मत तथा 10 नई सड़कों के निर्माण से सम्बंधित है। 25 सड़कों की मरम्मत करने बारे कार्यवाही आरम्भ कर दी गई है तथा बकाया 7 सड़कों की मरम्मत के कार्य को वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान किया जाएगा। इसके अतिरिक्त 9 नई सड़कों के निर्माण बारे कार्यवाही आरम्भ कर दी गई है तथा बकाया 1 नई सड़क के निर्माण का कार्य वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान किया जाएगा।
