Number of Check Dams
101 	Sh. VARUN CHAUDHRY (Mullana): 
Will the Chief Minister be pleased to state the number of check dams constructed/under construction in Shivalik Hills and Aravalli Hills in State alongwith their capacity to conserve water in the last two years? 

Sh. Manohar Lal, Chief Minister, Haryana.
Sir, during the last 2 years in Shivalik Hills, 28 No. check dams with storage capacity as 85.34 Ha-m stand constructed & 05 No. check dams with storage capacity as 51.41 Ha-m are under construction. In Aravalli Hills, 15 No. check dams with storage capacity as 60.68 Ha-m stands constructed & 02 No. check dams with storage capacity as 84.56 Ha-m are under construction in the State to conserve the water. 



चैक डैमों की संख्या
101	श्री वरूण चैधरी (मुलाना)%	
क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएंगे कि राज्य में शिवालिक पहाड़ियों तथा अरावली पहाड़ियों में कितने चैक डैम निर्मित/निर्माणाधीन हैं तथा गत् दो वर्षों में उनकी जल संरक्षण की क्षमता कितनी है? 

श्री मनोहर लाल, मुख्यमंत्री, हरियाणा
श्रीमान जी, राज्य में जलसंरक्षण हेतु पिछले 2 वर्षों के दौरान शिवालिक पहाड़ियों में 85.34 हेक्टेयर मीटर की भंडारण क्षमता वाले 28 चैक बांध बनाये गए है और 51.41 हेक्टेयर मीटर की भंडारण क्षमता वाले 05 चैक बांध निर्माणाधीन है। अरावली पहाड़ियों में 60.68 हेक्टेयर मीटर की भंडारण क्षमता वाले 15 चैक बांध बनाये गए है और 84.56 हेक्टेयर मीटर की भंडारण क्षमता वाले 02 चैक बांध निर्माणाधीन है।


