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95 (14/15/404) Smt. NAINA SINGH CHAUTALA (Badhra):
Will the Agriculture and Farmers Welfare Minister be pleased to state the time by which the construction works of the district level office of Agriculture Department in Dadri District and the office of Block Agriculture Officer in Sub-Division of Badhra are likely to be completed ?


JAI PARKASH DALAL, AGRICULTURE AND FARMERS WELFARE MINISTER, HARYANA 
Sir, 
	The construction works of the district level office of Agriculture Department in Charkhi Dadri will be taken up in the ensuing financial year i.e., 2023-24. 
	Land for construction of Block Agriculture Office at sub-division Badhra is not available with Department. However, department is looking for suitable Government land for construction of Block Agriculture Office at sub-division Badhra. As and when land is identified, the process will be initiated accordingly. 


कृषि विभाग कार्यालय का निर्माण

95 (14/15/404) :  श्रीमती  नैना सिंह चौटाला (बाढड़ा) :
क्या कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री कृपया बताएंगे कि दादरी जिले में कृषि विभाग के जिला स्तर के कार्यालय तथा बाढड़ा के उपमण्डल में कृषि खण्ड अधिकारी के कार्यालय का निर्माण कार्य कब तक पूरा किए जाने की संभावना है ?


जय प्रकाश दलाल, कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, हरियाणा
श्रीमान,
	चरखी दादरी में कृषि विभाग के जिला स्तरीय कार्यालय का निर्माण कार्य आगामी वित्त वर्ष 2023-24 में शुरु किया जाएगा।
	उप मण्डल बाढ़डा में खण्ड कृषि कार्यालय के निर्माण हेतु विभाग के पास भूमि उपलब्ध नहीं है। हालांकि विभाग उप मण्डल बाढ़डा में खण्ड कृषि कार्यालय के निर्माण के लिए उपयुक्त सरकारी भूमि की तलाश कर रहा है। जैसे ही जमीन की पहचान होगी, उसके अनुसार प्रक्रिया शुरु कर दी जाएगी।


