Dy. No. 14/16/9
To Build Studs in Yamuna River

1 Sh. DEEPAK MANGLA (Palwal): 

Will the Chief Minister be pleased to state whether there is any proposal under consideration of the Government to build the studs in front of Kuti and Forest of Chant on the other-side of the Yamuna river in village Chandhat to check the soil erosion of Chatta Mandir and nearby fields of farmers togetherwith the details thereof ? 

Sh. Manohar Lal, Chief Minister, Haryana
No, Sir. However, site conditions would be examined after current flood Season is over and flood agenda for construction of studs in village Chandhat, if required, would be prepared and taken up in upcoming 55th meeting of Haryana State Drought Relief & Flood Control Board.


यमुना नदी में ठोकरें (स्टड्स) लगाना
1	श्री दीपक मंगला (पलवल) %
क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएंगे कि क्या गांव चांदहट में छत्ता मंदिर तथा किसानों के आस-पास के खेतों की भूमि-कटाव को रोकने के लिए यमुना नदी के दूसरी तरफ कुटी के सामने तथा चांट के जंगल पर ठोकरें लगाने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है तथा उसका ब्यौरा क्या है?
श्री मनोहर लाल, मुख्यमंत्री, हरियाणा
नहीं, श्रीमान जी। हालांकि, वर्तमान बाढ़ का मौसम समाप्त होने के बाद साइट की जांच की जाएगी और यदि आवश्यक हुआ तो गांव चांदहट में स्टड के निर्माण के लिए बाढ़ एजेंडा तैयार किया जाएगा और हरियाणा राज्य सूखा राहत और बाढ़ नियंत्रण बोर्ड की आगामी 55वीं बैठक में लिया जाएगा।
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