To Construct the Four Lane Road

*43 (*14/17/47) SH. RAM KUMAR,  M.L.A. INDRI
Will the Deputy Chief Minister be pleased to state whether there is any proposal under consideration of the Government to construct four lane road from Khanpur to Ladwa; if So, the time by which the above said road is likely to constructed togetherwith its present status thereof?

**********
DUSHYANT CHAUTALA DEPUTY CHIEF MINISTER, HARYANA
Sir, the total length of this road is 59.25 Km. The road is already four laned in Karnal, Ladwa, Babain and Shahbad in a length of 39.03 Km. The balance stretch of 20.22 Km is 10m wide. There is no proposal to construct four lane road in this stretch.


चारमार्गी सड़क का निर्माण करना 

43 (*14/17/47) श्री राम कुमार (इंद्री): 

क्या उप-मुख्यमंत्री कृप्या बताएंगें कि क्या खानपुर से लाडवा चारमार्गी सड़क का निर्माण करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; यदि हाँ, तो उपरोक्त सड़क का निर्माण कब तक किए जाने की संभावना है तथा इसकी वर्तमान स्थिति क्या है?


-----------------------------------------------

दुष्यंत चौटाला, उप-मुख्यमंत्री, हरियाणा  

महोदय, इस सड़क की कुल लम्बाई 59.25 किलोमीटर है | इसमें से करनाल, लाडवा, बाबैन और शाहाबाद में 39.03 किलोमीटर सड़क की लम्बाई पहले से ही चार मार्गीय है, और शेष सड़क जिसकी लम्बाई 20.22 कि0मी0 है वह  10.00 मीटर चौड़ी है, वर्तमान में सड़क के इस हिस्से को चार मार्गीय करने का कोई प्रस्ताव नहीं है | 
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