	
To Upgrade the Stadium
44*     SH. AMIT  SIHAG, (Dabwali):
Will the Chief Minister be pleased to state whether there is any proposal under consideration of the Government to convert/upgrade the Guru Gobind Singh Khel Stadium of Dabwali into a State Level Stadium and to provide necessary facilities therein ? 


	SH. MANOHAR LAL, CHIEF MINISTER:
Sir, presently the Guru Gobind Singh Khel Parishar, Dabwali, District Sirsa has the facilities of a Multipurpose Hall, four Badminton Courts, two Basketball Courts, one Football Court, 400 Meters Synthetic Track. In addition to this, process for construction of a Swimming Pool has been initiated in the wake of a CM announcement. However, no formal proposal to designate it as State Level Stadium is under consideration. 























स्‍टेडियम का दर्जा बढ़ाना
*44	श्री अमित सिहाग (डबवाली):
क्‍या मुख्‍यमंत्री कृपया बताएंगे कि क्‍या डबवाली के श्री गुरू गोविंद सिंह खेल स्‍टेडियम को राज्‍य स्‍तरीय स्‍टेडियम में परिवर्तित करने/दर्जा बढ़ाने तथा उसमें आवश्‍यक सुविधाएं उपलब्‍ध कराने का कोई प्रस्‍ताव सरकार के विचाराधीन है?
श्री मनोहर लाल, मुख्‍यमंत्री:
श्रीमान, वर्तमान में श्री गुरू गोविंद सिंह खेल परिसर, डबवाली, जिला सिरसा में एक बहुउद्देशीय हॉल, चार बैडमिंटन कोर्ट, दो बास्‍केटबॉल कोर्ट, एक फुटबॉल कोर्ट, 400 मीटर सिंथेटिक ट्रैक की सुविधाएं हैं। इसके अतिरिक्‍त, एक मुख्‍यमंत्री घोषणा के आलोक में तरणताल के निर्माण की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। तथापि, इसे राज्‍य स्‍तरीय स्‍टेडियम के रूप में नामित करने का कोई औपचारिक प्रस्‍ता‍व विचाराधीन नहीं है।


