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To Complete the Construct Work of Auditorium
 	14/18/497 Sh. Sita Ram Yadav, M.L.A. (Ateli): has asked the following assembly question:
Will the Higher Education Minister be pleased to state whether it is a fact that the work of the Auditorium in Government College, Ateli is lying pending for the last five years togetherwith the time by which it is likely to be completed alongwith the details thereof?

 REPLY OF MOOL CHAND SHARMA, HIGHER EDUCATION MINISTER, HARYANA.

Yes Sir, Auditorium is being constructed in Government College Ateli under Hon'ble Chief Minister's Announcement No. 16480 dated 11.11.2016. Administrative approval of Rs. 1353.06 lakh was issued by the Department to Public Works Department vide letter no. dated 12.09.2017. At present, according to the information received from the Public Works Department of the construction works of Govt. Colleges, 36 percent construction work of the auditorium of Government College, Ateli has been completed. In this context, the department is in correspondence with the Public Works Department for early completion of pending construction works and latest reminder letter has been issued on 07.02.2024.


ऑडिटोरियम का निर्माण कार्य पूर्ण करने बारे

 14/18/497 श्री सीता राम यादव (अटेली):
 	क्या उच्च शिक्षा मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि क्या यह सच है कि राजकीय महाविद्यालय, अटेली में ऑडिटोरियम का काम पिछले पांच वर्षों से लंबित है और इसके कब तक पूरा होने की संभावना है और इसका ब्यौरा क्या है?
    मूलचंद शर्मा, उच्चतर शिक्षा मंत्री, हरियाणा का जवाब।
हां श्रीमान जी, राजकीय महाविद्यालय अटेली में माननीय मुख्यमंत्री की घोषणा संख्या न0 16480 दिनांक 11.11.2016 के तहत ऑडिटोरियम का निर्माण करवाया जा रहा है। विभाग द्वारा अपने पत्र क्रमांक दिनांक 12.09.2017 को रू0 1353.06 लाख की प्रशासनिक स्वीकृति लोक निर्माण विभाग को जारी की गई थी। वर्तमान में राजकीय महाविद्यालयों के निर्माण कार्यों की लोक निर्माण विभाग से प्राप्त सूचना अनुसार राजकीय महाविद्यालय, अटेली के ऑडिटोरियम का 36 प्रतिशत निर्माण कार्य पूर्ण हो चुका है। विभाग द्वारा लंबित निर्माण कार्यों को शीघ्र पूर्ण करने हेतु लोक निर्माण विभाग के साथ पत्राचार किया जा रहा है एवं इस संदर्भ में उन्हें दिनांक 07.02.2024 को नवीनतम स्मरण पत्र जारी किया गया है।

