Like ‘em or hate ‘em, Groupon is deploying character to differentiate itself and stay ahead of the crowded deal-of-the-day market. Injecting color and humor into its ads makes Groupon a distinctive corporate persona that’s alluring to many people and fostering customer loyalty. The following examples prove ‘dull’ isn’t a part of their vocabulary.

Like German shepherds, human bodies demand treats before they’ll sit quietly for piano recitals or chase off nut-stealing squirrels. Reward an obedient exterior with today’s Groupon…

In today’s workplace, sleeveless, bicep-broadcasting business suits are a common sight, and deal-closing golf games are eschewed in favour of sweat-slicked cage matches. Get in shape to vault over the corporate ladder with today’s Groupon…

Tea has been used since ancient times to fight illness, overcoffeed caffeine rushes, and the letter U. Pay homage to leaves’ most prolific progeny with today’s Groupon…


लोक सभा
[bookmark: _GoBack]लोक सभा का गठन वयस्‍क मतदान के आधार पर प्रत्‍यक्ष चुनाव द्वारा चुने गए जनता के प्रतिनिधियों से होता है। सभा के सदस्‍यों की अधिकतम संख्‍या 552 है जैसा कि संविधान में उल्‍लेख किया गया है जिसमें 530 सदस्‍य राज्‍यों का, 20 सदस्‍य संघ राज्‍य क्षेत्रों का प्रतिनिधित्‍व करते हैं और महामहिम राष्‍ट्रपति महोदय, यदि ऐसा मानते हैं कि आंग्‍ल भारतीय समुदाय को सभा में उचित प्रतिनिधित्‍व नहीं मिला है तो उस समुदाय से अधिकतम दो सदस्‍यों को नामित करते हैं। कुल निर्वाचित सदस्‍यता राज्‍यों में इस प्रकार वितरित की गई है कि प्रत्‍येक राज्‍य को आबंटित सीटों की संख्‍या और उस राज्‍य की जनसंख्‍या के मध्‍य अनुपात, जहाँ तक व्‍यवहार्य हो, सभी राज्‍यों के लिए समान रहे।
